

## Отзыв

на автореферат диссертации соискателя кафедры урологии Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибни Сино Абдувохидова Абдусамада Абдукахоровича на тему «Оптимизация диагностики и лечения больных хроническим абактериальным простатитом» по специальности 14.01.23 – урология (6D 110100-медицинские науки)

Диссертационная работа Абдувохидова А.А. посвящена анализу и решению актуальной научно-практической работе, усовершенствованию диагностики и тактики лечения больных с хроническим абактериальным простатитом. Актуальность проблемы хронического абактериального простатита на современном уровне обусловлена тем, что, во-первых - происходит повсеместный и неуклонный рост заболеваемости среди мужского населения наиболее работоспособного и репродуктивного возраста от 18 до 45 лет; во-вторых - несмотря на использование существующих и поиск новых методов диагностики и лечения, не снизилось число неудовлетворительных результатов, что несомненно ухудшает показатель качества жизни пациентов.

Автором проведены глубокие исследования, позволяющие в целом оценить объективное и субъективное состояние больных с хроническим абактериальным простатитом. Диссертантом удалось оценить качество жизни пациентов в зависимости от длительности заболевания и тяжести течения патологического процесса в предстательной железе. Определены наиболее значимые методы исследования предстательной железы для ранней диагностики осложнений заболевания и оценки эффективности различных методов лечения больных с хроническим абактериальным простатитом. Также, применены своевременные хирургические методы устранения склероза простаты, возникшего на фоне хронического простатита. Изучены отдалённые результаты терапии больных с ХАП.

Исходя из вышеизложенного, можно предположить, что применение трансректального ультразвукового исследования простаты, урофлоуметрии и анкетирование по шкалам СОС ХП и шкале МИЭФ имеет огромную диагностическую ценность.

Всем больным после установления диагноза ХАП, независимо от тяжести течения заболевания, можно назначать тамсулозин с димексид - энзимной смесью. Для дифференциации абактериального простатита от истинно бактериального генеза необходимо на фоне терапии и после неё повторить микроскопический анализ экспримата простаты или эякулята.

Основные положения диссертации отражены в 20 публикациях, из них 3 статьи в журналах, которые входят в ведущие рецензируемые научные журналы и издания, рекомендованные ВАК РТ.

Таким образом, данные автореферата Абдувохидова Абдусамада Абдукахоровича на тему «Оптимизация диагностики и лечения больных хроническим абактериальным простатитом» свидетельствуют о проделанной большой трудоемкой работе, которая по актуальности, объему выполненных исследований, использованных современных методов, научной новизне, практической значимости, соответствует всем требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК при Президенте Республики Таджикистан, утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016г. №505, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

**Председатель «Ассоциации  
урологов Республики Таджикистан»,  
Директор МЦ «Клиника Нусратуллоева»,  
Доктор медицинских наук**



*Handwritten signature in blue ink.*

**Нусратуллоев И.Н.**

Адрес: г. Душанбе, ул. Назаршоева 104.  
E-mail: dr.nusratulloev@mail.ru  
Тел.: +992 907 73 45 95

*Забераю подпись  
Нусратуллоева И.Н.  
Секретарь АУ РТ  
И.И.И. Согуллоев Ф.Д.*



*Handwritten signature in blue ink.*